

沈晓明主持召开省委审计委员会第八次会议

# 聚焦主责主业持续提升审计监督质效



扫码看视频

三湘都市报7月10日讯 10日，省委书记、省委审计委员会主任沈晓明主持召开省委审计委员会第八次会议，强调要深学笃用习近平总书记关于审计工作的重要指示批示精神，聚焦主责主业精准发力，持续提升审计监督质效。省委副书记、省长、省委审计委员会副主任毛伟明出席。

会议指出，今年以来，全省各级党委审计委员会及其办公室认真贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求，立足经济监督定位，忠诚履职尽责，在促进经济健康发展、揭示风险隐患、推动反腐治乱等方面发挥了积极作用，同时也要清醒看到工作中还存在一些突出问题。全省各级各部门要把准审计监督的政治属性和政治功能，围绕贯彻落实党中央重大决策部署及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神加强和改进审计工作，切实以高质量的审计监督为实现“三高四新”美好蓝图提供坚强保障。

会议强调，要在强化重大政策执行和财政资金监管上聚焦发力，围绕解决共性问题加强穿透式、嵌入式审计，精准抓好政策资金项目落地见效，共同推动经济持续回升向好、圆满完成全年目标任务。要在推动标志

性改革举措落地见效上聚焦发力，密切关注重点改革事项落实情况，加强对重点改革领域的监督，着力从审计的角度发现问题、以改革的思路推动解决问题。要在推动民生保障提升上聚焦发力，对教育、医疗等重点领域加强监督和研究，提出有针对性的建议和举措。要在防范化解重大风险上聚焦发力，持续关注地方债务、基层“三保”、安全生产、平安度汛、生态环保等领域的潜在风险并及时揭示出来，为筑牢本质安全的底座贡献审计力量。要在强化权力运行监督上聚焦发力，进一步加大对权力集中、资金密集、资源富集领域的审计监督，对领导干部特别是“一把手”开展更具穿透力的审计监督，为推进不敢腐、不能腐、不想腐提供助力。

会议强调，要强化问题整改整治，敢于动真碰硬，强化系统治理，注重贯通协同，更好推动审计成果转化运用。要坚持全面从严治党，严明纪律作风，提升专业本领，强化数字赋能，不断加强审计机关自身建设。全省各级党委要加强对审计工作的领导，主要负责同志要亲自抓、亲自管，选优配强审计队伍，支持审计部门查真相、说真话、报实情。全省各级各部门要自觉接受审计监督，扎实抓好问题整改落实，全力支持审计部门开展工作。

省领导魏建锋、秦国文、张剑飞出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

毛伟明在省消防救援总队调研慰问时强调

## 用实际行动守护万家灯火和百姓安宁



扫码看视频

三湘都市报7月10日讯 9日下午，省委副书记、省长毛伟明来到省消防救援总队调研慰问。他强调，要忠诚践行习近平总书记授旗训词精神，锤炼忠诚担当的政治品格和战斗精神，持续提升消防救援能力水平，为全省高质量发展、社会和谐安宁保驾护航。

省政府秘书长瞿海参加。

在长沙市消防救援支队洋湖消防救援中心站，毛伟明一行实地了解基层站所建设、消防装备配置等情况，强调要将人员装备等力量下沉基层一线，提升人员素质和装备现代化、智能化水平，提高消防网格化水平，守牢安全防范“最后一公里”。来到省消防救援总队，毛伟明先后参观了队史荣誉馆、指挥中心等，并连线慰问郴州市消防救援支队资兴大队指战员，感谢他们在资兴市“7·5”游船侧翻事故中应对迅速、处置科学、救援有力，以最大的努力、最小的损失取得了最好的成果。毛伟明说，大家长期奋战在灭火救援和抢险救灾最前沿，召之即来、来之能战、战之能胜，体现了强烈的革命精神、奉献精神、担当精神和高度的专业精神。希望大家要始终坚持人民至上、生命至上，继续弘扬光荣传统，锤炼专业本领，用实际行动守护万家灯火和百姓安宁。

座谈会上，毛伟明说，近年来，全省消防救援系

统在防火除患中主动靠前，在应急处突中冲锋在前，是一支特别能战斗、特别能奉献、特别能信赖的专业队伍，服务发展有担当，消防安全有作为，应急处突有成效，综合实力有提升。目前，全省重大火灾隐患排查率、整改率连续5年位居全国首位，连续14年未发生重特大亡人火灾事故。

毛伟明强调，要持续提升消防救援工作的能力水平。践行“训词精神”扛牢政治责任，铸牢忠诚底色、站稳人民立场、增强实战本领、严明纪律作风，将“训词精神”贯穿各项工作全过程。坚持“预防为主”防控风险隐患，强化“隐患就是事故”的意识，加强监测预警、排查整治、宣传引导，推动重大风险隐患“应销尽销”，不断提高本质安全水平。树牢“实战思维”强化应急救援，聚焦“全灾种”和新风险，完善应急救援体系，加强实战实训演练，不断提升快速反应、协同作战和现场处置能力。突出“问题导向”夯实基层基础，加力推进消防站建设“两年行动”，提升装备现代化、设施标准化、队伍多元化水平，切实增强群众消防安全意识、基层设施保障水平和城乡救援能力。

毛伟明指出，要着力加强消防救援工作的综合保障。牢固树立“一盘棋”思想，压实各方责任，强化协同配合，加大保障力度，形成各方联动、齐抓共管、配合有序、处置得当的强大合力，以高水平安全护航高质量发展。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

## 湖南启动高考录取工作，多举措护航公平公正

三湘都市报7月10日讯 日前，我省已正式启动为期44天的高考录取工作，各项录取安排有序推进：7月8日，进行强基计划、军队飞行学员招生录取以及香港高校单独招生录取，7月9日至11日进行本科提前批录取，全部录取工作将持续到8月20日。为确保招生录取规范有序，我省深入实施高校招生“阳光工程”，全力维护招生录取公平公正。

今年我省继续实行“学校负责、省级招办监督”的录取工作体制，全部实行远程网上录取。同时，严格执行“不点录”“不补录”“不违规降分录取”等政策规定，严格落实教育部“六不准”“八项基本要求”“十严禁”“30个不得”等政策要求和我省录取现场“八条禁令”等

规定，并持续加强技术保障，通过人防、物防、技防“三位一体”保障系统安全，确保考生信息保密，录取平台及查询渠道稳定运行。

同时，为提升服务效能，录取期间，我省将及时将录取信息特别是招生高校投档线、计划缺额等通过各种媒介和渠道向社会公布。进一步畅通信息查询渠道，按时更新考生录取信息。继续做好志愿填报工作，在各批次征集志愿期间，各级招办和中学将通过不同方式和渠道提醒未录取考生按时填报好志愿，并加强对考生志愿填报的组织和指导，为考生填报志愿提供有效帮助。

■湖南日报全媒体记者 杨斯涵

## 基本养老金今年再涨2%

将惠及约1.5亿退休人员

为更好保障退休人员“老有所养”，人力资源社会保障部、财政部7月10日发布通知，明确从2025年1月1日起，为2024年底前已退休人员，按照2024年退休人员月人均基本养老金2%的标准提高基本养老金水平。

各省份将制定具体实施方案

接下来，各省份将结合本地区实际，制定具体实施方案。今年调整增加的基本养老金将尽快发放到位，将惠及约1.5亿名退休人员。

“自2005年以来，我国连续调整退休人员基本养老金。在当前国内经济承压、不确定性上升的大环境下依然保持养老金增长，体现了党中央、国务院对保障和改善民生的高度重视。”中国劳动和社会保障科学研究院院长莫荣说。

他表示，国家在综合考虑上一年物价上涨和工资增长等因素基础上，确定了今年2%的上调比例。

需要注意的是，这个2%是全国总体调整水平。即算全国的“总账”，是2024年全部退休人员平均每人每月基本养老金涨2%。但算个人的“小账”，并不是每名退休人员都按2%的涨幅增加基本养老金。

重点向养老金水平较低群体倾斜

具体到个人，会涨多少，怎么计算？

人力资源社会保障部养老保险司相关负责人介绍，继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法，重点向养老金水平较低群体倾斜。

定额调整是指同一地区各类退休人员，不论养老金水平是高是低，都按统一的金额上调。

挂钩调整是指与退休人员本人的缴费年限和基本养老金待遇水平相关联进行调整。前者体现长缴多得，后者体现多缴多得，因此每个人的挂钩调整金额会存在差异。

适当倾斜是指适当提高部分退休人员的待遇调整水平，包括高龄退休人员、艰苦边远地区退休人员等，体现了对重点群体的关怀。

个人最终的调整幅度由上面三部分加总来决定。“按照这一调整办法，最终每个人养老金的实际增长比例各不相同，养老金水平较低的退休人员上调的幅度会更高一些。”北京大学中国保险与社会保障研究中心主任郑伟说。

养老金足额发放有保障

未来几年，随着上世纪60年代生育高峰出生人口陆续达到退休年龄，领取养老金的人数将有所增加。

对此，中国人民大学教授董克用分析表示：“随着退休人员增多，养老保险基金支出也会增加。但只要收入大于支出，就能在相当程度上维持制度的可持续性。”董克用说，2024年企业职工基本养老保险基金收入7.5万亿元、支出6.8万亿元，当期收支略有结余，运行保持平稳。

专家表示，从长远看，养老金还有储备。2024年，企业职工基本养老保险基金累计结余7.1万亿元。同时，全国社保基金有超过2.6万亿元的战略储备，中央层面已划转国有资本1.68万亿元充实社保基金。

■据新华社